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Bericht vanuit de raadsfractie    door Dirk Willink 
 
Raadsvergadering 26 april 2007. 
 

Tijdens de mededelingen vertelde Wethouder Uffink hoe de ontwikkelingen in 
het Brede School dossier verder gaan. Op initiatief van Winterswijks Belang is 
de besluitvorming in maart aangehouden en is eerst een informatieavond bij 
Wamelink gehouden waar duidelijk werd dat ouders en omwonenden nog 
onvoldoende geïnformeerd zijn over de inhoud van de plannen. Via de 
commissie vergadering half april is een advies aan de wethouder gegeven door 

de commissieleden. Er worden nu twee avonden georganiseerd (21 en 23 mei) waar de 
plannen voor de locatie Vredenseweg en Pelkwijk beiden worden voorgespiegeld met de 
gevolgen voor verkeer en parkeermogelijkheden en enkele keuzemogelijkheden in de 
uitvoering. Het ligt in de verwachting dat de raad nog voor de zomer een keuze zal maken uit 
de twee locaties, met de informatie van deze avonden in haar achterhoofd. 
 
Tineke Zomer werd als nieuw raadslid voor Progressief  Winterswijk geïnstalleerd als 
vervangster voor Anton Roebers. Met Tineke hebben wij naast een derde vrouw ook een 
positieve constructieve kracht binnen gehaald. 
 
In de maart raadsvergadering staakten de stemmen (10 – 10) in de besluitvorming over het  
opinieonderzoek naar de toekomst van het Strandbad. Dat heeft tot gevolg dat het deze 
vergadering automatisch opnieuw op de agenda stond. Aangezien de coalitie echter onder 
geen beding de definitieve besluitvorming over het Strandbad meer wil uitstellen (de 
beslissing valt in de raadsvergadering eind mei) stelden wij gezamenlijk voor tégen het 
voorstel te stemmen.  De uitvoering en verwerking binnen een maand voltooien was niet 
mogelijk.  
Voor Winterswijks Belang scheelde het dat wij op 31 maart tijdens de supermarktactie al 
hadden geconstateerd dat ruim 80 % van de ondervraagden voor heropening van het 
Strandbad was. Uiteindelijk werd hiermee het opinieonderzoek afgeblazen. 
 
Het collegevoorstel om een expositieruimte te ondersteunen in de Tricot werd raadsbreed 
gesteund, al stemden CDA en VVD uiteindelijk tegen omdat ze het geld pas tijdens de 
begrotingsbespreking beschikbaar willen stellen. De coalitie was echter wel overtuigd van de 
noodzaak het besluit direct te akkoorderen. De exposanten zullen tevens een educatief 
programma voor alle scholieren van basis- en voortgezet onderwijs aanbieden. 
 
Het college heeft een voorstel gedaan een krediet beschikbaar te stellen van zeker  
€ 1,8 miljoen voor het Programma Dienstverlening. De totale kosten voor de komende 3 jaren 
bedragen zeker € 2,6 miljoen . Gedeeltelijk worden vanuit Den Haag verplichtingen opgelegd 



maar daarnaast bestaat ook een eigen behoefte ter verbetering van de dienstverlening en het 
aanbieden van de “gemeentelijke producten” via de digitale snelweg. 
Winterswijks Belang miste het overzicht / de beschrijving van de huidige situatie, de kosten 
van de verplichte digitale verbeteringen en de kosten van het aanvullende wensenpakket. 
Bovendien zijn er naar onze mening onvoldoende evaluatie / correctiemomenten ingebouwd 
met duidelijke keuzes. Helaas hadden onze coalitiepartners niet dezelfde behoefte als wij en 
konden wel akkoord gaan. Ook tot onze eigen verbazing sloten CDA en VVD zich echter 
volledig bij ons aan en kon er ter plekke een motie worden gemaakt waarmee de boven 
beschreven vragen eerst beantwoord moesten worden. De sinds december aangestelde 
projectleider kan gewoon doorgaan en straks bij de begrotingsbehandeling de plannen 
proberen veel inzichtelijker te maken.  
 
Het rapport BING ( Bureau Integriteit van de Vereniging van Nederlandse Gemeenten) werd 
besproken. Het college had BING, naar aanleiding van de vele vragen van de heer Meijer, 
gevraagd een onderzoek te doen naar de integriteit van de bestuurders en ambtenaren van de 
gemeente Winterswijk. 
Na eindeloze koehandel, tussen het college en BING,  kwam het bureau met de conclusies: 

• uitlatingen van de heer Meijer worden naar de mening van BING als ongegrond en 
soms zelfs als suggestief en lasterlijk gekwalificeerd. 

• Enkele acties van André van Nijkerken staan naar hun mening op gespannen voet met 
kernbegrippen van de bestuurlijke integriteit. Naar hun mening heeft hij een mail aan 
Meijer aanvankelijk ontkend. Citaat:”Ik heb wel eens naar Meijer gereageerd, zij het 
op een ander terrein.” 

• De onderzochte gedragingen van ambtenaren en bestuurders (inzake gemeentekantoor 
en nieuwbouw driemark) kwalificeren zij als integer. 

 
Voor Winterswijks Belang werden de conclusies over Meijer en André van Nijkerken voor 
kennisgeving aangenomen aangezien ze buiten de onderzoeksopdracht van BING vielen. 
Bovendien heeft Meijer de gemeente ook tips gegeven die de gemeente geld bespaard heeft en 
werd liefst 7 maal geconstateerd dat de communicatie van de gemeente met de heer Meijer 
kwalitatief onvoldoende was. Ook op enkele andere punten werd Meijer in het gelijkgesteld. 
De ontkenning van de mail door André is een tekstinterpretatie die wij niet delen. Dat hij 
vervolgens heeft geprobeerd deze mail uit het rapport te houden omdat hij deze nog voor de 
verkiezingen van 6 maart 2006 heeft geschreven begrijpen wij goed. De door BING 
aangevoerde reden dat deze mail DE motivatie was voor de heer Meijer om allerlei vragen te 
stellen raakt kant noch wal omdat de heer Meijer toen al 1,5 jaar brieven in de krant schreef. 
Dat André hierin als wethouder uiteindelijk te nadrukkelijk heeft geprobeerd zijn gevoel voor 
rechtvaardigheid niet in de problemen te brengen begrijpen wij. Wij hopen dat we hier 
allemaal voldoende van geleerd hebben. 
 
Tenslotte was de hoofdconclusie dat de bestuurders en ambtenaren integer gehandeld hebben. 
Daar is Winterswijks Belang blij mee maar helaas wordt in de slotconclusies niets gedaan met 
de talrijke onvolkomenheden in het functioneren van de stuurgroep (Driemark) en de concrete 
aanbevelingen die in de tekst “verstopt” staan. Winterswijks Belang heeft gepoogd het 
positieve effect van dit rapport op de gemeente te laten overheersen en opgeroepen de 
aanbevelingen te implementeren om te voorkomen dat deze fouten nogmaals gemaakt 
worden. 
CDA en VVD probeerden via een motie van wantrouwen André van Nijkerken te laten 
opstappen. Chris van de Bos ( VVD) stelde dat André zijn belang voor het belang van 
Winterswijk ging en Ilse Saris (CDA) stelde dat hij meervoudig leugenaar was. Beide 



conclusies die veel verder gaan dan Bureau BING. Nadat Chris van de Bos zei dat de 
gemeenteraad niet integer was als de motie verworpen was moesten eerst alle CDA’ers en 
vervolgens het andere VVD-lid erkennen dat ze die conclusie NIET onderschreven. Toen 
vervolgens aan de heer van de Bos werd geadviseerd om zijn raadszetel op te geven, omdat 
hij ongetwijfeld niet tot zo’n bende wilde behoren, bond hij in EN BOOD ZIJN EXCUSES 
AAN. Vervolgens werd de motie verworpen. 
 
Als laatste onderwerp kwam nogmaals het schoolzwemmen op de agenda. PW probeerde nu 
alvast een garantie voor de Korenburg af te geven maar stond daarin alleen. Alle partners 
zitten nog met elkaar aan tafel en proberen het komende jaar weer te gaan zwemmen. Of dat 
ook werkelijk lukt zal niet aan de gemeente liggen! 
 
 
Bericht vanuit het bestuur  door Ruth van der Meulen 
 
Allereerst wil het bestuur u nog een kort verslagje geven van de op 30 maart gehouden 
supermarktactie. Op de site van WB is het volledige verslag te lezen, maar op deze plek zal ik 
wat in het oog springende resultaten vermelden. 
Er zijn in totaal zo’n 200 interviews afgenomen.  
De overgrote meerderheid van de 
geïnterviewden sprak zich uit vóór de 
heropening van het strandbad in de 
oorspronkelijke vorm. Opvallend was dat de 
meerderheid aangaf dat daar ook geld voor 
uitgetrokken moest worden omdat het 
belangrijk is voor Winterswijk. 
 
Ook bleek dat er veel mensen onvoldoende op de hoogte zijn van de ontwikkelingen rond de 
brede school. Belangrijk in dit kader is de, op aandringen van WB, op 10 april gehouden info 
avond met de locatiekeuze van de brede school als onderwerp. 
Tot slot werd de inwoners van Winterswijk gevraagd een cijfer te geven voor het optreden 
van WB in de politiek. Gemiddeld kwam het rapportcijfer voor WB op een 6,8 te staan! 
Een leuke opmerking die veel gemaakt werd tijdens het interviewen was: goed dat jullie ook 
los van de verkiezingen eens de straat op gaan! 
Al met al was het voor de deelnemende WB-ers een prima dag met goede gesprekken met de 
inwoners / kiezers. 
 
In de afgelopen maand heeft het bestuur van WB zich vooral bezig gehouden met het 
voorbereiden van de Algemene Ledenvergadering die op 25 april plaatsvond in de Hilde van 
café het Weurden.  
Door Johan Egbers, Alle Jan van der Meulen en Ronald Wiggers is er de afgelopen tijd 
keihard gewerkt aan een huishoudelijk reglement voor WB. Na het maken van een concept 
wat aan alle leden is gestuurd, is er, net als bij het tot stand komen van de conceptstatuten, een 
inspraakavond gehouden op april. Op die bewuste avond zijn er, in discussie met de 
aanwezige leden, wijzigingen gemaakt en het toen ontstane concept is, samen met de 
conceptstatuten, ter stemming aangeboden aan de leden. Op de ALV is rechtsgeldig gestemd 
over het huishoudelijk reglement ( op 1 onthouding na, unaniem aangenomen ). Op de ALV 
kon niet rechtsgeldig gestemd worden over de conceptstatuten omdat niet het vereiste aantal 
leden aanwezig was. De tweede stemronde zal nu op 9 mei a.s. plaatsvinden, waarna WB 



hopelijk eindelijk goede statuten en een huishoudelijk reglement heeft waar we voorlopig 
goed mee uit de voeten kunnen!  
Tot slot zullen de statuten vervat moeten worden in een officiële notariële akte en 
gedeponeerd moeten worden. 
Gelukkig had de ALV, op veler verzoek, ook een inhoudelijk deel : 
Dirk Willink praatte ons bij met een verslagje van de supermarktactie en de info-avond over 
de brede school. Ook kwamen er nog wat lopende politieke zaken aan de orde. 
Mieke Oxener hield een vlammend pleidooi voor de heropening van het Strandbad volgens 
het SBS plan. Voor SBS en WB wordt het een spannende raadsvergadering in mei, als er 
gestemd gaat worden over het Strandbad! 
Ook heeft uw bestuur zich in de afgelopen maand bezig gehouden met het formeren en starten  
van een hulptroep die zich, op verzoek van de fractie, bezig gaat 
houden met het uitvoeren van een enquête onder de bezoekers 
van Obelink. De fractie wil graag een profielschets van de 
bezoekers van Obelink om een beeld te krijgen van de stroom 
( potentiële ) toeristen / bezoekers van Winterswijk. In de 
afgelopen week zijn de eerste WB-ers op stap gegaan om in de 
mei vakantie alvast zoveel mogelijk interviews te houden. 
Een compleet verslag van deze actie zult u in onze volgende nieuwsbrief aantreffen. 
 
En nu nog even een heugelijk feit: Vrijdag 4 mei j.l. heeft raadslid Helma van der Beek een 
tweede zoon gekregen : Pepijn! Van harte gefeliciteerd namens heel Winterswijks Belang! 
 
 
Wat staat er op de agenda voor de komende maand? 
 
Op 9 mei a.s. zal er een tweede stemronde gehouden worden over onze conceptstatuten 
tijdens een Algemene Ledenvergadering om 20 uur in de Hilde van café het Weurden.  
Als het goed is, heeft u daar allen een uitnodiging voor ontvangen. 
Vindt u het interessant onze Winterswijks Belang fractie in actie te zien? 
Op 15 en 16 mei vinden de commissievergaderingen  plaats ( Burger en Ruimte 15-05, Burger 
en Samenleving 16-05 ). Beiden openbaar en beginnend om 19.30 uur in het Gemeentehuis. 
Op 31 mei is er weer raadsvergadering. Ook deze begint om 19.30 uur in het Gemeentehuis. 
Tijdens deze vergadering zal er gestemd worden over de toekomst van ons Standbad! 
U bent van harte welkom! 
 
Op 1e Pinksterdag ( zondag 27 mei ) doet een Winterswijks Belang team mee aan het 
jaarlijkse Skinny voetbaltoernooi. Bij deze doet het bestuur nogmaals een beroep op alle 
krasse WB leden, om zich aan te melden hiervoor! Na afloop van het toernooi worden de 
deelnemers uitgenodigd voor een barbecue bij de familie Grobben. 
 


